

資料輯剪館書院學院校體育台灣立國

分類 大陸體育 來源 民生報 日期 770904 版面 三版



。習練緊加正客劍女男的陸大，館用專劍擊山老郊市平北▲



劍擊運奧獲位第一洲亞是杰菊樂▲
(攝興福張 者記報本)

陸大集訓營探營

(二)之導報列系
祥嘉蘇 記者報本

●從北平到老山擊劍集訓營的車程要半個小時，走完大段白楊樹兩旁矗立的柏油路，還有一段泥土地的彎曲小徑。

越過摩托車訓練學校，兀自迎來一幢白色建築物，離館還有一丈遠即聽到劍俠們的吆喝聲。

這裡看到的中國劍客俠女，手執的不是青龍劍，也沒有偃月刀；他們將代表大陸參加奧運；十男五女，卻穿上純白色擊劍制式服裝，前進、撥、擋、刺……，都望再創金牌佳績。

四年前的洛城奧運會，樂菊杰在女子鈍劍（花劍）全勝，得到亞洲第一面奧運擊劍金牌，打破歐美選



老山擊劍營

樂菊杰和她的隊友為奧運秣馬厲兵

手壘斷的局面，清純秀美的樂菊杰挾著脫俗的劍技，使得這個一向洋味十足的運動項目，在中國大陸乃至亞洲都具有新的意義。

文國剛教練負責女子鈍劍，五位選手都是他的弟子，剛好老、中、青三代都有了，樂菊杰算是輩份最老了，她的「大弓步突刺」又有新的發展，最近腎炎復發加上感冒，住院接受治療，上個月廿五日才又恢復訓練，去年她參加六次A級世界杯賽，總

排名世界第四。

八六年亞運會勝過樂菊杰的李華華個頭較矮，但是腳步敏捷，她吸收了教練強調的快速進攻，打

法，將以「靈活」迎戰歐洲選手的「長臂」。

鈍劍的另三位選手為孫洪雲、朱慶元及肖愛華；

她在團體賽的主要對手是頭腦變化快的西德，及技術全面的匈牙利。九月四日至八日在老山擊劍館將舉辦一次A級比賽，由奧運隊與各省代表隊交手，考驗選手的集訓成果，也在同時尋求缺點及時改正。

大陸的擊劍專用館有兩座，除老山外，冬天來臨時，好手集中在廣州集訓。

男子隊教練之一的王福雲即廣東省教練，男子隊員大部份來自華南，劉雲宏、張志成、葉沖是男子鈍劍主力，上屆奧運他們獲第七名。男子組實力較強的是軍刀（佩劍），亞運時大陸隊包辦個人及團體兩面金牌，但是這次只剩下汪志明還在陣中，新人都是否可以發揮，將是能否得名次的關鍵。

寒光森森